
 

Картотека 

малоподвижных игр 

 

Группа № 4 

«Колобок» 

 

 

 

 
Воспитатель: Темникова Н.М. 

Г. Ухта 

2022 год 
 



 

 

 

 

Малоподвижные игры 

     Цель малоподвижных игр -снижение физической нагрузки, т.е. 

постепенный переход от возбужденного состояния к спокойному.  

     К особенностям малоподвижных игр относятся следующие: способ 

организации детей (круг, врассыпную, шеренга и др.), движения, которые 

включаются в игру, методика (выбор и самой игры, и места ее проведения, 

подготовка к игре, сбор детей, объяснение хода и правил игры, ее 

проведение, завершение), темп (медленный), количество повторений 

движений (3-6 раз). Эти игры не требуют подробного объяснения правил: 

педагог показывает движение сам или выбирает для этого кого-либо из 

детей. Игры малой подвижности способствуют развитию памяти, 

сообразительности и наблюдательности, координации движений и быстроты 

реакции, ориентировки в пространстве и двигательных умений. Кроме того, 

они доставляют детям удовольствие, создают хорошее настроение, что 

немаловажно.  

     Игры малой подвижности проводятся со всеми детьми одновременно на 

физкультурном занятии (в третьей его части), досугах и праздниках, дневной 

и вечерней прогулках, в процессе физкультурных минуток и физкультурных 

пауз, самостоятельной двигательной деятельности детей.  

      Предлагаемые игры не требуют большого пространства. Они доступны в 

любую погоду и в любое время года. В них с удовольствием играют и 

младшие дошкольники (с помощью воспитателя), и старшие 

(самостоятельно). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
Картотека малоподвижных игр. 

 

 

Сентябрь, октябрь 

«Шарик» 
Ход игры: Дети изображают как воздушный шарик постепенно наполняется 

воздухом: медленно поднимают руки вверх и надувают щеки. Но шарик 

«лопнул» :дети медленно в расслабленном состоянии и опускаются на пол 

произнося: ш-ш-ш 

 

 

Ноябрь, декабрь 

«Зернышки» 
Задачи: учить детей действовать по правилам, развивать выносливость. 

Ход игры: Воспитатель: Посадили зернышки в землю. (Дети садятся на пол, 

сжимаются в комок.)Полил дождь ,а потом засветило солнце. Стали 

зернышки прорастать, появились росточки. (Дети медленно поднимаются, 

подтягиваются, поднимая руки-«росточки» вверх -и поворачиваясь к 

«солнышку»). 

 

 

 

Январь, февраль 
 

«Пузырь» 
Задачи: учить детей действовать по команде воспитателя, развивать 

внимание. 

Ход игры: Дети вместе со взрослым стоят в кругу взявшись за руки. 

Воспитатель: 

Надувайся пузырь. 

Надувайся большой. 

Оставайся такой 

Да не лопайся. 
Дети постепенно отходя назад расширяют круг. На слова «Пузырь лопнул» 

опускают руки и произносят «ш-ш-ш». Игра повторяется 2-4 раза. 

 

 

Март, апрель 

«Шалтай-болтай» 

Ход игры 



Дети стоят в расслабленной позе, руки свободно свисают. Под текст, 

который произносит взрослый поворачивают корпус вправо-влево (руки 

должны болтаться свободно, как у тряпочной куклы). 

Воспитатель: 

Шалтай-балтай 

Сидел на стене. 

Шалтай- болтай . 

Свалился во сне. 
Дети расслабленно опускаются на пол. Игру можно проводить с одним 

ребенком или с подгруппой детей. 

 

 

Май, июнь 

«Холодно-тепло» 
Задачи: развивает внимание, мышление. 

Ход игры: 
Дети сидят на ковре , сложив ноги по-турецки. 

Воспитатель: Подул северный ветер. Стало холодно-холодно.(Дети 

сжимаются в комочки, скрестив руки на груди.) 

По сигналу «Выглянуло солнышко. Стало тепло-тепло»дети расслабляются 

обмахиваются. Игра повторяются 2-3 раза. 

 

 

 

 

 

 

Запасная малоподвижная игра, если дети освоят раньше ту или иную 

игру. 

«Найди пару» 
Найди пару – игра развивает навыки классифицирования и сортировки, 

зрительно-двигательную координацию, моторику рук, мыслительные 

навыки. 

Описание игры 
На стол выкладывают предметы, которые сочитаются друг с другом по 

каким-либо признакам. Перемешивают их. Ребенку предлагается взять любой 

предмет и найти к нему пару. 

Правила игры 
Собираются различные предметы, которые сочетаются друг с другом 

(карандаш и бумага, носок и ботинок, замок и ключ и т.д.) 

Раскладывают предметы на столе и перемешивают. 

Ребенка сажают за стол. 

Взрослый выбирает любой предмет и просит ребенка найти ему пару (или 

ребенок выбирает предмет самостоятельно). 

Если ребенок находит пару, ее откладывают в сторону. 



Берут следующий предмет и повторяют тоже самое. 

Игра продолжается до тех пор, пока все предметы не будут собраны по 

парам. 

Примечание 

Вместо предметов можно использовать картинки с предмета. 


